
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         EDUCAÇÃO
-         CE

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         TERCEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         COLEGIADO         DO
PROGRAMA         DE         PÓS-GRADUAÇÃO         PROFISSIONAL         EM         EDUCAÇÃO
(PPGPE)         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,
REALIZADA         EM         06/05/2024

Ao(s)         seis         dia(s)         do         mês         de         maio         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         quatro,         às         catorze         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         4         do         Ed.         Paulo         Freire         a         terceira         sessão         ordinária         do(a)

Colegiado         do         Programa         de         Pós-graduação         Profissional         em         Educação         (PPGPE)         da

Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Alexandro

Braga         Vieira         (Presidente),         Adriana         Rosely         Magro,         Andressa         Mafezoni         Caetano,         Cleyde

Rodrigues         Amorim,         Debora         Cristina         de         Araujo,         Dulcinea         Campos         Silva,         Eduardo

Augusto         Moscon         Oliveira,         Euluze         Rodrigues         da         Costa         Junior,         Patricia         Silveira         da         Silva

Trazzi,         Regina         Celi         Frechiani         Bitte,         Renata         Duarte         Simoes,         Rosali         Rauta         Siller,         Sandra

Kretli         da         Silva         e         Vitor         Gomes,         com         a(s)         ausência(s)         de         Douglas         Christian         Ferrari         de

Melo,         Ednalva         Gutierrez         Rodrigues,         Elizabete         Bassani,         Gilda         Cardoso         de         Araujo,

Itamar         Mendes         da         Silva,         Jair         Ronchi         Filho,         Janinha         Gerke,         Leon         Alves         de         Freitas,

Patricia         Gomes         Rufino         Andrade         e         Rosemeire         dos         Santos         Brito,         com         a(s)         ausência(s)

justificadas         de         Dania         Monteiro         Vieira         Costa,         Debora         Monteiro         do         Amaral,         Junia

Freguglia         Machado         Garcia,         Kalline         Pereira         Aroeira,         Kezia         Rodrigues         Nunes,         Larissa

Ferreira         Rodrigues         Gomes,         Margarete         Sacht         Goes,         Regina         Godinho         de         Alcantara,         Soler

Gonzalez         e         Tania         Mara         Zanotti         Guerra         Frizzera         Delboni.         Havendo         número         legal         de

membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:

A         coordenação         do         PPGPE/CE/UFES         informou         sobre         o         envio         do         Relatório         Sucupira

2023         em         26/04/2024.         Reiterou         na         oportunidade         a         necessidade         de         os         Professores         que

ainda         não         contabilizaram         as         quatro         produções         exigidas         pela         CAPES,         considerando         que         a

avaliação         quadrienal         2021-2024         se         encerra         em         31/12/2024.         INFORME         2:         O         colegiado

foi         informado         que         o         processo         de         inscrição         de         candidatos         ao         Doutorado         do

PPGPE/CE/UFES         se         encerrou         em         30/04/2024,         contando         a         seleção         com         240         inscritos.

Foram         socializadas         as         demais         etapas:         Avaliação         dos         candidatos         a         reserva         de         vagas,

análise         dos         projetos         de         pesquisa         e         prova         oral.         Na         oportunidade,         a         Coordenação         do         PPG

informou         que         há         candidatos         do         Estado,         assim         como         de         outras         regiões         do         país,

apresentando         essa         primeira         seleção         uma         procura         significativa         pelo         processo         de

doutoramento.         O         Colegiado         também         foi         informado         que         será         criado         um         login         e         senha

para         cada         professor         com         vaga         no         doutorado         para         acesso         à         plataforma         Proseleta         para         fins

de         conhecimento         de         todos         os         projetos         submetidos         pelos         candidatos,         considerando         as

linhas         de         pesquisa.         INFORME         3:         Na         reunião         foi         socializado         o         resultado         do         processo

seletivo         de         estudantes         para         recebimento         de         bolsas         -         Edital         PROCAP         2024.         Foram

contemplados         os         seguintes         candidatos:         Lilian         Meireles         Gomes         Rodrigues         e         Josimar

Nunes         Pereira         de         Freitas.         Ficaram         na         suplência:         Alexandra         de         Fátima         Módolo         Uliana,

Andrey         Rech         de         Lara.         Foram         eliminados:         Gleicianne         Gonçalves         de         Oliveira         e
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Karolayne         Scheyner         Rodrigues         Amorim,         por         falta         de         documentação         conforme         art.         9º         do

Edital.         Esse         processo         foi         coordenado         pela         comissão         de         bolsas         composta         pelas

professoras         Andressa         Mafezoni         Caetano,         Cleyde         Rodrigues         Amorim,         Regina         Celi

Frechiani         Bitte         e         as         mestrandas         Paula         Debossan         Borges         e         Raiza         da         Silva         Bianchi.

INFORME         4:         A         Coordenação         socializou         a         resolução         CEPE/UFES         que         aprova         reserva

de         vagas         de         candidatos         na         Pós-graduação         desta         Universidade.         INFORME         5:         Foi

também         socializado         o         Edital         nº         1/2024         -         PROEXT-PG/UFES         que         concede

financiamento         para         propostas         de         pesquisa-extensão         para         professores         da         UFES.         Na

oportunidade,         a         professora         Rosali         Rauta         Siller         sinalizou         participar         e         representar         o

PPGPE/CE/UFES         em         uma         proposição         conjunta         com         outro         programa         de         Pós-graduação

da         UFES.         Considerando         que         o         Edital         prevê         uma         única         representação         por         programa,

ficou         acordado         que         a         coordenação         do         PPGPE/CE/UFES         entrará         em         contato         com         a

PRPPG/UFES         para         verificar         a         possibilidade         de         mais         um         docente         submeter         uma

proposta,         neste         caso         o         professor         Euluze         Rodrigues         da         Costa         Júnior.         INFORME         6:         A

Coordenação         reiterou         a         importância         dos         professores         com         oferta         de         vaga         de         estarem

envolvidos         na         organização         das         demais         etapas         da         seleção         do         Doutorado.         PAUTA         1:         Foi

discutida         as         atividades         da         Pós-graduação         no         período         de         greve.         O         Colegiado         dialogou

sobre         as         orientações         da         PRPPG/UFES         que         informa         a         não         suspensão         do         calendário

mediante         o         movimento         grevista,         os         professores         refletiram         sobre         os         impactos         da         greve         na

Pós-graduação,         na         formação         dos         estudantes         e         no         processo         de         avaliação.         Na         reunião,         os

professores         informaram         que         continuam         com         as         atividades         de         pesquisa,         orientação         e

publicação         e         aqueles         com         oferta         de         disciplinas         manifestaram         suas         decisões         quanto         à

continuidade         das         aulas.         Discutiu-se         também         que         os         docentes         que         decidirem         pela

manutenção         da         paralisação         das         aulas         na         Pós-Graduação,         reorganizarão         as         atividades         em

diálogo         com         os         estudantes,         depois         do         término         da         greve.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a

presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Pedro         Antonio         Braga         de         Paiva,

secretário(a)         do(a)         Colegiado         do         Programa         de         Pós-graduação         Profissional         em         Educação

(PPGPE),         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada

pelos         presentes.         Vitória/ES,         06         de         maio         de         2024.

Alexandro Braga Vieira

(Presidente)

Adriana Rosely Magro

Andressa Mafezoni Caetano Cleyde Rodrigues Amorim
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Debora Cristina de Araujo Dulcinea Campos Silva

Eduardo Augusto Moscon Oliveira Euluze Rodrigues da Costa Junior

Patricia Silveira da Silva Trazzi Regina Celi Frechiani Bitte

Renata Duarte Simoes Rosali Rauta Siller

Sandra Kretli da Silva Vitor Gomes
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